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Redovisning av resultatet



Redovisning av resultatet

Procentskattning

Gruppstorlek 50 procent 30 procent 10 procent 6 procent 2 procent

100 ±9,8 ±9,0 ±5,9 ±4,7 ±2,7

200 ±6,9 ±6,4 ±4,2 ±3,3 ±1,9

400 ±4,9 ±4,5 ±2,9 ±2,3 ±1,4

1000 ±3,1 ±2,8 ±1,9 ±1,5 ±0,9



Kommunens deltagande



Resultat i korthet



RESANDE



Resande

Graf 1. Hur kommuninvånarna förflyttar sig

Bil

Östersunds kommun

Sverige

Allmänna 

färdmedel 

som buss 

eller tåg

Östersunds kommun

Sverige

Gå till 

arbetet/skolan

Östersunds kommun

Sverige

Cykla 

sommar

Östersunds kommun

Sverige

Cykla vinter

Östersunds kommun

Sverige

49% 37% 9%

52% 27% 10% 11%

6% 12% 21% 61%

16% 10% 22% 52%

26% 26% 14% 33%

26% 26% 11% 37%

25% 24% 15% 35%

21% 25% 19% 35%

6% 85%

6% 7% 7% 81%

Varje dag eller nästan varje dag

Någon eller några gånger i veckan

En eller ett par gånger i månaden

Mer sällan eller aldrig

I vilken utsträckning kommuninvånarna använder olika färdmedel

https://www.trafikverket.se/for-dig-i-branschen/Planera-och-utreda/planera-person--och-godstransporter/Planera-persontransporter/Hallbart-resande/Resor-till-och-fran-skolan/
https://www.trafikverket.se/for-dig-i-branschen/Planera-och-utreda/planera-person--och-godstransporter/Planera-persontransporter/Hallbart-resande/Resor-till-och-fran-skolan/
https://skl.se/samhallsplaneringinfrastruktur/trafikinfrastruktur/cykeltrafik/okadochsakercykling/arbetspendling.15881.htm
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Resande

Graf 2. Hur kommuninvånarna förflyttar sig – nedbrutet på boende 

Graf 3. Inställning till att hitta parkeringsplats

11

16%

Vet inte

Östersunds kommun

Sverige

38% 21% 40%

48% 20% 32%

Positiva Neutrala Negativa

Tycker du att det är lätt eller svårt att hitta en ledig p-plats i kommunens största tätort, 

när affärerna har öppet? 



GATOR OCH

VÄGAR



Gatu- och vägstandard

Graf 4. Inställning till standard på gator och vägar 

Graf 5. Inställning till standard på gator och vägar – nedbrutet på färdmedel

3%

3%

Vet inte

Östersunds kommun

Sverige

37% 25% 38%

29% 20% 51%

Positiva Neutrala Negativa

Hur tycker du att standarden (jämnhet, gropar 

och spår) är på kommunens gator och vägar? 

3%

2%

7%

Vet inte

Total

Bil

Allmänna färdmedel

37% 25% 38%

35% 25% 40%

41% 30% 29%

Positiva Neutrala Negativa

Hur tycker du att standarden (jämnhet, gropar 

och spår) är på kommunens gator och vägar? 

https://www.trafikverket.se/contentassets/d4d052c6bd96414fbf9509f9ae7a3fcc/underhallsplan-2017-2020_17_03_28.pdf
https://skl.se/samhallsplaneringinfrastruktur/trafikinfrastruktur/driftunderhall.291.html


Graf 6. Inställning till standard på gång- och cykelvägar 

Graf 7. Inställning till standard på gång- och cykelvägar – nedbrutet på 
färdmedel

Gatu- och vägstandard

19

14%

Vet inte

Östersunds kommun

Sverige

53% 25% 22%

50% 23% 26%

Positiva Neutrala Negativa

Hur tycker du att standarden (jämnhet, belysning, vägmarkering) 

är på gång- och cykelvägarna? 

19%

10%

6%

0%

Vet inte

Total

Gå till arbetet/skola

Cykla sommar

Cykla vinter

53% 25% 22%

54% 23% 23%

55% 22% 23%

53% 21% 26%

Hur tycker du att standarden (jämnhet, belysning, vägmarkering) 

är på gång- och cykelvägarna? 



Gatu- och vägstandard

Graf 8. Andel som upplever torg och trottoarer som rena och snygga

4%

4%

Vet inte

Östersunds kommun

Sverige

8% 70% 19%

8% 68% 18%

Mycket positiv Ganska positiv

Ganska negativ Mycket negativ

Tycker du att det är rent och snyggt eller är det skräpigt på 

torg och trottoarer? 

Graf 9. Prioritering vid förbättring för cyklisterna

13%

19%

18%

36%

13%

6%

14%

29%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Fler cykelvägar

Bättre underhåll av cykelvägar

Bättre sopning av cykelvägar

Bättre vinterunderhåll* av cykelvägar

Bättre vägvisning på cykelvägar

Bredare cykelbanor

Bättre belysning

"Binda ihop" olika cykelvägar

Annat

Om vi ska göra det bättre för cyklisterna, vad ska vi då främst satsa 

på? 

2019 2016 2013

Vet ej: 32 %



Gatu- och vägstandard
Graf 10. Prioritering vid underhåll av gator och vägar 

29%

11%

53%

37%

10%

4%

2%

13%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Underhåll av asfalten på gator

Underhåll av gång/cykelvägar

Vinterunderhåll* på gator

Vinterunderhåll* på gång/cykelvägar

Sopning

Hastighetsdämpande** åtgärder

Trafiksignaler

Gatubelysning

Skötsel av planteringar/grönområden

Annat

Om vi får mindre pengar till underhåll av gator och vägar, till vad ska 

vi då främst använda pengarna?



Snöröjning och halkbekämpning

Graf 11. Inställning till snöröjning och halkbekämpning

1%

5%

Vet inte

Östersunds kommun

Sverige

40% 37% 17%

8% 47% 30% 15%

Helt positiv Ganska positiv

Ganska negativ Helt negativ

Hur tycker du att snöröjning och halkbekämpning sköts i 

kommunen? 

32
Positivt inställda till kvaliteten på snöröjning och halkbekämpning
Kommunen ligger i en jämförelse med samtliga deltagande kommuner 

på placering 32 av totalt 102 över flest positivt inställda 

kommuninvånare.

av

102

https://www.svt.se/nyheter/lokalt/vast/bristande-snorojning-bakom-fallolyckorna
https://webbutik.skl.se/sv/artiklar/vitt-pa-svart.html


Graf 12. Resenärers inställning till snöröjning och halkbekämpning 

Graf 13. Brister i kommunens snöröjning och halkbekämpning

1%

1%

0%

0%

0%

Vet inte

Total

Bil

Allmänna färdmedel

Gå till arbetet/skola

Cykla vinter

40% 37% 17%

39% 36% 18%

47% 34% 11%

41% 36% 16%

11% 41% 37% 11%

Helt positiv Ganska positiv

Ganska negativ Helt negativ

Hur tycker du att snöröjning och halkbekämpning sköts i kommunen? 

Snöröjning och halkbekämpning

54%

66%

59%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Högt snödjup innan röjning

Halka och isbildning

Höga snövallar och -högar

Annat

Vad tycker du är dåligt?

Östersunds kommun Sverige

Antal svar: 287



PARKER OCH

LEKPLATSER



Parker

Graf 14. Inställning till skötsel av parker 

Graf 15. Brister med kommunens skötsel av parker 

15%

15%

Vet inte

Östersunds kommun

Sverige

65% 26% 9%

65% 23% 12%

Positiva Neutrala Negativa

Hur tycker du att parkerna sköts i kommunen? 

27
Positivt inställda till skötseln av parker
Kommunen ligger i en jämförelse med samtliga deltagande kommuner 

på placering 27 av totalt 102 över flest positivt inställda 

kommuninvånare.

av

102

48%

41%

41%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Skräpigt

Oklippta gräsmattor

Orensade rabatter

Annat

Vad tycker du är dåligt?

Antal svar: 44

https://www.folkhalsomyndigheten.se/contentassets/f5981a14af284331aa957f724bbdbcf4/r2009-2-gronomraden-for-fler.pdf


Graf 16. Vad parkerna används till 

Parker

22%

49%

19%

11%

8%

10%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Som kommunikationsled

För promenader

För lek och rekreation

För samvaro

För att rasta hunden

För att få naturupplevelser

Annat

Hur använder du parkerna huvudsakligen?

2019 2016 2013



Graf 17. Vad parkerna används till – nedbrutet på hemmavarande barn eller ej

Parker

22%

49%

19%

11%

8%

10%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Som kommunikationsled

För promenader

För lek och rekreation

För samvaro

För att rasta hunden

För att få naturupplevelser

Annat

Hur använder du parkerna huvudsakligen?

Total Ja, 14 – 17 år Ja, 7 – 13 år Ja, 0 – 6 år Nej



Graf 18. Prioritering av resurser för parkverksamheten

Parker

14%

8%

23%

7%

10%

41%

30%

12%

11%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Blomsterarrangemang

Blomsterrabatter i parkerna

Gräsklippning i parkerna

Ogräsrensning

Skötsel av naturmark

Städning i parkerna

Lekplatser

Gångstråk

Parksoffor

Annat

Om vi får mindre pengar till parkverksamheten, till vad ska vi då i 

första hand använda pengarna?

Lekplatser och lekparker

Graf 19. Inställning till skötsel och lekredskap för barnen

43%

48%

45%

Vet inte

2019

2016

2013

53% 27% 19%

59% 22% 19%

55% 27% 18%

Positiva Neutrala Negativa

Hur tycker du att de kommunala lekparkerna och lekplatserna är vad 

gäller skötsel och lekredskap för barnen? 

https://www.folkhalsomyndigheten.se/contentassets/037746938f944e588e56ffe486744a6a/r200833_barns_miljoer_for_fysisk_aktivitet_webb.pdf


VATTEN OCH

AVLOPP



Graf 20. Andel kommuninvånare som dricker bordsvatten som säljs i flaska

Bostäder med kommunalt vatten

4%

5%

11%

14%

66%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Flera gånger i veckan

Någon gång i veckan

Ett par gånger i månaden

Någon gång i månaden

Mer sällan än en gång i månaden eller 

aldrig

Ungefär hur ofta brukar du dricka bordsvatten som säljs i flaska?

2019 2016 2013

http://www.svensktvatten.se/fakta-om-vatten/vattnets-kretslopp/
http://www.svensktvatten.se/fakta-om-vatten/dricksvattenfakta/


Graf 21. Oro för vattenkvalitet

4%

26%

28%

43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja, alltid eller ofta

Ja, ibland

Ja, fast sällan

Nej

Händer det någon gång att du oroar dig för kvaliteten på 

kranvattnet?

2019 2016 2013

Bostäder med kommunalt vatten

Graf 22. Inställning till kranvattnets kvalitet

2019

2016

2013

89% 8%

94%

91% 6%

Positiva Neutrala Negativa

Vad tycker du om kvaliteten på kranvattnet?

11
Positivt inställda till kranvattnets kvalitet
Kommunen ligger i en jämförelse med samtliga deltagande kommuner 

på placering 11 av totalt 102 över flest positivt inställda 

kommuninvånare.

av

102



Bostäder med kommunalt vatten 
Graf 23. Utsatt för störning i vattenförsörjning

Graf 24. Utsatt för störning i vattenförsörjning – nedbrutet på boendeform

74%

10%

4%

3%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nej, inga störningar

Ja, avbrott

Ja, dåligt tryck

Ja, varierande tryck

Ja, annan störning

Har du varit utsatt för störningar i vattenförsörjningen till din bostad 

under de senaste 12 månaderna?

2019 2016 2013

74%

10%

4%

3%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nej, inga störningar

Ja, avbrott

Ja, dåligt tryck

Ja, varierande tryck

Ja, annan störning

Har du varit utsatt för störningar i vattenförsörjningen till din bostad 

under de senaste 12 månaderna?

Total Lägenhet I vil la, radhus, kedjehus



Graf 25. Inställning till information om vad som får spolas ned i avloppet

2%

3%

2%

Vet inte

2019

2016

2013

76% 14% 10%

68% 20% 13%

69% 18% 13%

Positiva Neutrala Negativa

Tycker du att du är tillräckligt informerad om vad som får spolas ner i avloppet? 

Avlopp

https://www.naturvardsverket.se/Miljoarbete-i-samhallet/Miljoarbete-i-Sverige/Uppdelat-efter-omrade/Avlopp/


AVFALL OCH

AVFALLSHANTERING



Graf 26. Inställning till hämtning av hushållsavfall

Graf 27. Brister med kommunens hämtning av hushållsavfall

Avfall

2%

1%

1%

Vet inte

2019

2016

2013

84% 9%

86% 9%

90% 8%

Positiva Neutrala Negativa

Är du på det hela taget nöjd eller missnöjd med hämtningen av 

hushållsavfall vid din bostad? 

10%

15%

10%

3%

38%

13%

23%

23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dålig lukt från soprum/sopkärl

Spill (skräpigt) efter tömning

För långt till sopbehållare

Dålig belysning

Fulla sopbehållare

Utebliven sophämtning

Hämtning för sällan

Annat

Vad är du mest missnöjd med?

Antal svar: 39

https://naturvardsverket.se/Documents/publikationer6400/978-91-620-6744-1.pdf?pid=19807
https://www.naturvardsverket.se/Documents/publikationer6400/978-91-620-6523-2.pdf


Återvinning

Graf 28. Inställning till kommunens återvinningscentral

Graf 29. Brister med kommunens återvinningscentral

6%

5%

6%

Vet inte

2019

2016

2013

79% 11% 10%

86% 9%

85% 12%

Positiva Neutrala Negativa

Är du på det hela taget nöjd eller missnöjd med hur det fungerar 

för dig att lämna avfall på kommunens återvinningscentral? 

16 Positivt inställda till kommunens återvinningscentral
Kommunen ligger i en jämförelse med samtliga deltagande kommuner 

på placering 16 av totalt 102 över flest positivt inställda 

kommuninvånare.

av

102

23%

8%

11%

53%

28%

8%

2%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ligger för långt bort

Skräpigt

Fulla behållare

Öppettiderna

Svårt att ta sig dit utan bil

Otydlig information om hur avfallet ska sorteras

Snöröjning

Annat

Vad är du mest missnöjd med?

Antal svar: 53

https://www.avfallsverige.se/avfallshantering/insamling/atervinningscentraler/


Farligt avfall

Graf 30. Inställning till information gällande inlämnandet av farligt avfall

Graf 31. Inställning till att lämna farligt avfall
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1%

1%

Vet inte
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2016

2013

80% 12% 8%

90% 8%

91% 6%

Positiva Neutrala Negativa

Tycker du att du är tillräckligt informerad om var du ska lämna 

ditt farliga avfall? 

6%

3%

3%

Vet inte

2019

2016

2013

73% 21%

86% 10%

86% 11%

Positiva Neutrala Negativa

Är du på det hela taget nöjd eller missnöjd med hur det fungerar 

för dig att lämna ditt farliga avfall? 



Graf 32. Brister med inlämnandet av farligt avfall

Farligt avfall

38%

34%

22%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ligger för långt bort

Osäker på vad som får lämnas in

Det finns för få platser

Annat

Vad är du mest missnöjd med när det gäller insamling av farligt 

avfall?

Antal svar: 32

Förpackningsmaterial och tidningar

Graf 33. Var kommuninvånarna lämnar sitt förpackningsavfall och sina tidningar

6%

56%

40%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

På kommunens bemannade 

återvinningscentral eller motsvarande

På obemannad återvinningsstation

I egna behållare för olika typer av avfall 

vid bostaden

Blandat med hushållssoporna

Var lämnar du för det mesta ditt förpackningsavfall och dina 

tidningar? 

Östersunds kommun Sverige

Vet ej: 0 %



Förpackningsmaterial och tidningar

Graf 34. Inställning till inlämnandet av förpackningsavfall och tidningar

Graf 35. Brister med inlämnandet av förpackningsavfall och tidningar

1%

0%

0%

Vet inte

2019

2016

2013

82% 10%

86% 10%

85% 11%

Positiva Neutrala Negativa

Är du på det hela taget nöjd eller missnöjd med hur det fungerar 

för dig att lämna förpackningsavfall och tidningar? 

14%

19%

55%

12%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ligger för långt bort

Skräpigt

Fulla behållare

Allt finns inte på samma ställe

Annat

Vad är du mest missnöjd med när det gäller insamling av 

förpackningsavfall och tidningar?

Antal svar: 42



Graf 36. Inställning till information om avfallssortering

Graf 37. Inställning till information om avfallssortering – nedbrutet på ålder

1%

1%

0%

Vet inte

2019

2016

2013

88% 8%

91% 8%

94%

Positiva Neutrala Negativa

Tycker du att du är tillräckligt informerad om hur du ska sortera 

ditt avfall? 

Avfallssortering

1%

1%

0%

1%

Vet inte

Total

60-74

40-59

18-39

88% 8%

94%

89% 8%

79% 15%

Positiva Neutrala Negativa

Tycker du att du är tillräckligt informerad om hur du ska sortera 

ditt avfall? 

https://www.avfallsverige.se/fileadmin/user_upload/Publikationer/Svensk_avfallshantering_2018_01.pdf


KOMMUNINFO OCH

KOMMUNKONTAKTER



Graf 38. Inställning till kvaliteten på kommunkontakt

Kommunkontakt

15
Positivt inställda till kvaliteten på kommunkontakt
Kommunen ligger i en jämförelse med samtliga deltagande kommuner 

på placering 15 av totalt 102 över flest positivt inställda 

kommuninvånare.

av

102

1%

0%

0%

Vet inte

2019

2016

2013

55% 26% 19%

71% 23%

64% 16% 20%

Positiva Neutrala Negativa

Är du nöjd eller missnöjd med din senaste kontakt med 

kommunen? 

https://skl.se/demokratiledningstyrning/medborgardialogdelaktighet.371.html


BAKGRUNDSINFO



Procent Antal svar

Bosatt

I  vi l la, radhus, kedjehus 46% 248

Lägenhet 52% 282

Annat 1% 7

Bas 538

Boende

I  centrum av tätort 41% 218

I utkanten av tätort 47% 252

Utanför tätort 12% 65

Bas 535

Hemmavarande barn under 18 år

Nej 71% 382

Ja, 0 – 6 år 14% 77

Ja, 7 – 13 år 15% 82

Ja, 14 – 17 år 9% 49

Bas 536

Kön

Man 45% 240

Kvinna 55% 294

Bas 534

Ålde

18-39 25% 137

40-59 35% 187

60-74 38% 204

Okänt 3% 14

Bas 542

Bakgrundsinformation


